

CARIDAD

No piensen nuestros lectores, al ver el título que encabeza estas líneas, que se van a encontrar con unas frases ensalzando a esta bendita palabra; nada de eso. Sólo queremos con ello llamar la atención de nuestras autoridades y de las personas influyentes de nuestra capital, para que entre todas ellas procuren la no repetición de los hechos que vamos a exponer.

Aun recordamos con tristeza la impresión que nos causó uno de los lamentables incidentes que nos han obligado a trazar estas líneas.

Después de permanecer largo tiempo en el Hospital clínico de nuestra ciudad luchando con la muerte, los médicos, tras muchos esfuerzos, consiguen arrancar de manos de la muerte a aquél hombre, víctima, no sólo de cruel enfermedad, sino al mismo tiempo de la pobreza. Una vez ya restablecido, es dado de alta, por considerar que la estancia en aquella casa le sería más bien perjudicial que beneficiosa, y el hombre abandona el Hospital, vertiendo lágrimas de alegría, al verse por fin en la calle sin padecimiento alguno.

El día es uno de esos crudos días de invierno que nos hacen permanecer al calor de la estufa el mayor tiempo posible; sin embargo, el pobre infeliz que, ya curado, pretende retornar a Ciudad Rodrigo, por falta de recursos, tiene que emprender la marcha a pie, mendigando de pueblo en pueblo. Su debilitado organismo no tiene fuerza suficiente para resistir el hielo tan intenso que está cayendo, y antes de salir por completo del radio de la ciudad, cae rendido por el frío, yendo a cobijarse bajo los arcos del puente romano, donde es encontrado por unas personas que avisan a la brigada municipal, y el hombre, que salía llorando de alegría al pensar que por fin, tras larga ausencia, iba a volver a su casa para abrazar a su pobre familia, sin poder conseguir su objeto, ingresa otra vez en gravísimo estado, volviendo a ocupar en el Hospital la cama que aún no hace doce horas abandonó sano y contento.

El mes pasado, los diarios de la localidad publicaban la muerte de uno de estos desgraciados, el cual hacía poco había sido dado de alta en el Hospital de la Santísima Trinidad; seguramente que una de las causas de la muerte sería el tener que ir implorando la caridad pública, por carecer de medios para costearse el viaje al punto de destino.

No podemos permanecer más tiempo callados ante la repetición de tales hechos, y llamamos la atención de nuestros convecinos para ver si entre las muchas instituciones benéficas que existen en nuestra ciudad, hay alguna que se preocupe de obligar a la autoridad correspondiente ponga remedio a estos males.

Es verdad que en el Gobierno se despachan cartas de socorro para esos pobres necesitados; pero nosotros decimos: ¿es, por ventura, posible que con dos reales que abona cada ayuntamiento por que pasen

los poseedores de tales cartas puede nadie proporcionarse no ya comodidades, sino lo más necesario para su sustento durante el viaje? Nó, señores gobernantes, no es posible, y por eso creemos que ya es tiempo de que esas cartas de socorro desaparezcan, y en su lugar se les facilite a esos hombres el billete de ferrocarril o medio de locomoción existente hasta su punto de destino; sólo e desta forma se evitará la repetición de hechos como los que citamos.

Señor Presidente de la Cruz Roja, vea si tiene medios a su alcance para conseguir de las autoridades remedio a estos males, y con ello conseguirá un florón más para la corona de gloria que está usted tejiendo para esa magnífica institución.

Señores representantes de la provincia: no olviden ustedes estos hechos, y cuando, al abrirse las Cortes, vuelvan sus señorías a sentarse en los escaños de las Cámaras, exijan al Gobierno alivio para esos pobres desgraciados, que bien lo merecen.

Para terminar la misión que nos impusimos al coger la pluma, y por si alguna persona creyera que exagerábamos en lo que dejamos dicho, que le pregunten a la digna superiora de las Hijas de la Caridad que prestan sus servicios en el Hospital de la Santísima Trinidad, y ella les podrá dar más detalles, pues no es la primera vez que, compadecida de tales desgraciados y para evitar que estos hechos sucedan, ha pagado el billete hasta su tierra a alguno de esos infelices, del poco dinero que para mantenerse dispone.

Que Dios se lo pague, le decían llorando al despedirse de ella; y eso mismo le repetimos nosotros desde estas columnas: ¡Dios se lo pague!

El número próximo será extraordinario. En él publicaremos diversos artículos de personas que hace tiempo gozan de una gran significación en el campo literario, los cuales se han servido honrar nuestro periódico con su firma.

A "ELLA"

La amo y la temo.

Tengo ganas de dirigirme a «ella» y decirla mi pasión, y al mismo tiempo rehuyo acercarme, por temor a que mis sueños, dorados y henchidos de felicidad, queden rotos, destrozados con un mohín de sus labios, siempre rojos, a los que quiero tanto...

Desde el primer día que ví mi inclinación hacia «ella», siento bandear mi alma en manos de la incertidumbre, como una débil barquichuela perdida en el más abandonado y tumultuoso de los mares.

Algunas veces, en momentos pléuricos de optimismo, desecho mis sospechas, considerándolas como una cosa secundaria, y a la cual venceré con tenacidad; otras, en cambio, en los ratos de postración de

mi espíritu, me siento empequeñecido, impotente, para en el caso que «aquello» ocurriera, volver a la carga.

Y sé que «ella» conoce mi cariño, y sé que «ella»... me quiere...

Y yo, que en una mano tengo la seguridad del triunfo, y en otra la incertidumbre de la derrota, espero... Espero que un día de otoño, lleno yo de pujante optimismo, dejando a un lado la incertidumbre, y dejando a un lado la maledicencia — esa maledicencia de la que nunca nos veremos lo suficientemente libres — le confiese lo que ya sabe, y vea sus labios, esos labios siempre rojos que tanto me gustan, fruncirse, no en una mueca que dé al traste con mis sueños dorados, sino para dar paso a su sonrisa, heraldo de mi felicidad.

VICTORIANO M. CASTELLANOS

Salamanca. Agosto. 1923.

Precios de publicidad: La primera plana, cincuenta pesetas, media, veinticinco y así sucesivamente; la segunda o tercera plana, cuarenta pesetas, media, veinte, y así lo mismo que en la primera. Por cada línea entre el texto, quince céntimos.

INFORMACION AMOROSA

Notas de «otro» carnet

Ocupémonos de lo mejorcito que tiene este nuestro pueblo. Se trata de una mujer, de una distinguida señorita que puede presumir de una cosa sobre todas las demás, del don de gentes, que llaman por ahí; desenvuelta por naturaleza, ya desde muy pequeña descollaba entre las de su edad por esa clara percepción de las cosas que tienen los seres privilegiados; pero, desviémonos de su biografía y ocupémonos de nuestra misión informativa. Pasean sus gracias airoosamente por nuestra Plaza Mayor y otros sitios donde concurre nuestra buena sociedad; el número de la matrícula de su auto, si no nos equivocamos, es capicúa, pues se repite el número cinco, y delante, en el tope parece que lleva una barra de hierro como otros muchos coches; eso, por dar algún informe del auto y por si sacáis

el nombre de ella; el novio es paisano de un compañero de redacción nuestro, que tiene un nombre muy largo y como de emperador romano, que nació en Cáceres. Son los dos paisanos y, además, con nombres de emperadores romanos, y para más coincidencia, los dos estudian Medicina; pero quien preocupará al público es el afortunado que se lleva la niña, lo demás, no había por qué decirlo.

Y con los datos que van dichos, basta, pues cualquier cosa que aquí se dice va con segunda; más vale no decir nada más, para evitar malas interpretaciones, pues estamos dispuestos a no conquistarnos la antipatía de tan apreciada parejita.

Ahora pasemos el río y vayamos en busca de una reja allá en el arrabal, donde acude todas las tardes otro del mismo oficio que el anterior, colegas nuestros todos ellos; ella dicen que tiene un almacén de no sé qué, hasta que vino a decirnoslo uno, con la condición de que no lo dijésemos, y fieles a la palabra, nosotros ni pío; si contásemos el tiempo que llevan hablando, sumaría lo menos dos años; éstos parecen formalitos: mejor es así, y con estos detalles creo habrá bastante, como no sea hacer constar que hablan al atardecer, es lo único que faltaba.

Entremos de lleno con una damisela recatada, cuya hermanita ha dicho unas cositas en el «Boulevard», por las cuales es fácil que nos ocupemos de ella en alguna ocasión; y algunas veces las hemos visto en la Unión Deportiva; jugaba entonces uno que llamábamos el tío Sam, no decimos quién es, porque sólo era cosa de unos cuantos amigos y jugaba de portero; pues las hermanitas, con su presencia, tenían abstraída nuestra atención y no vimos una jugada, en la que el tío Sam paró con limpieza, cosa rara, porque a quien me refiero pára muy mal y perdón; pero la verdad ante todo; y mira todo aquél partido pasó para nosotros como una exhalación: cuando quisimos mirar para él, ya se había terminado; y no es que seamos poco aficionados al deporte, pero francamente, lo somos más a las bellidades. El afortunado pollito, no sabemos si cogió miedo al agua o qué fué, el caso es que por ahí suena acerca de él la palabra piloto y ahora algo de harina. Lo que nos choca, es otra cosa que ya pasó en una parejita pasada, que ella cuando le mira, tiene que dirigir la vista hacia abajo, por lo alto que él es.

OSCAR.

AL PIE DE TU REJA

JUANITA VILLORIA

*Iban cayendo en la tarde, melancólica y suave,
los destellos fulgurantes del anciano padre Sol,
y en el camino de rosas, una figura muy grave
avanzaba silenciosa, abrazando fuertemente
una guzla; era un trovero que así en su reja cantó
armoniosa y dulcemente:*

*«Eres linda mariposa, que juguetona y altiva
vuela llena de ilusiones, o se posa en un clavel,
recubierta de colores, de oro y de seda muy viva.
Eres místico capullo de purísima azucena;
eres algo que mi alma (no lo acierto a comprender)
de esperanzas mil la llena.»*

EL TROVADOR.

Nuestras mejoras

El próximo, número extraordinario, aparecerá el domingo, 16 del corriente, con vistas de partes interesantes de la ciudad y firmas de los más acreditados poetas de nuestra región.

Poesía a la Universidad (su fachada) y artículo de María de Munárriz, cronista de modas de *Informaciones*.

En breve comenzaremos a publicar una nueva sección, dedicada a nuestros compañeros los escolares salmantinos, titulada SILUETAS ESCOLARES, semejante a «Siluetas conocidas», que publica nuestro colega *El Adelanto*, donde irán desfilando las caricaturas de nuestros más populares estudiantes, con una cuarteta debajo, donde se enlazarán sus buenas cualidades.

Los dibujos corren a cargo de nuestro redactor artístico; no obstante, si recibimos alguno de colaboración y la redacción lo juzga oportuno, también será publicado.

La sección AL PIE DE TU REJA, irá pronto encabezada con la fotografía de la chica a la cual vaya dedicada; admitiéndose también para esta sección, poesías y fotografías que nos envíe el público, siempre que la Redacción lo apruebe.

También aparecerá de folletín una bonita novela inédita de un conocido estudiante salmantino.

Consultorio galante

(POR MEFISTÓFELES)

Una gitana.—No me parece mal. Cualquier mujer en su caso haría lo mismo ¡Ahí es nada! Siendo bonita no encontrar un hombre que merezca su cariño. De buen grado me hubiera ofrecido a ocupar todas sus posiciones; pero, francamente, unas vecinitas preciosas que tengo me hacen desistir, porque me gustan muchísimo y aun cuando ellas no lo saben, pues C... y L... son muy formalitas, veo con gusto que me *cuelo*. No puedo decir más hasta ver qué sucede. Por si acaso, iré escogiendo playa. ¿Está usted satisfecha? No quiero decirle que esté comprometido, pero... ¡quién sabe! La vida es una tómbola y a lo mejor le toca a uno un acordeón. Mande eso enseguida. Tengo un afán atroz de contemplarlo. Mi opinión me la reservo.

Sensitiva.—Aun cuando no tenga más, envíemelo. Seré feliz si en algo puedo serle útil. El hombre es dominante por naturaleza, soberbio por llamarse rey de la creación, pretencioso por un mal entendida dominación sobre la mujer. Y dentro de éstas, sus condiciones esenciales, es galante, atrevido, romántico, soñador y final-

mente... bueno, esto me lo callo, pero es verdad. ¿Lo entiende usted? Sí ¿verdad? Pues, contestaré al siguiente.

El último Bravo.—Lo creo. Usted no ha conocido ni el valor de una moneda euprística. Porque esas frases paradójicas que atesoran la nívea cuartilla de su rutilante autógrafo, no se pueden deglutir ni con sellos. Y si alguna vez le duele la caja craneana, después de pensar tanta frase tonta para sus escribires, le aconsejo que se corte hasta la médula. Es lo mejor que puede usted hacer. A sus órdenes, melenudo vate. Vete... y no vuelvas.

Julita.—Ame usted a su novio con toda su alma. Se lo merece. Un hombre como él es digno de todo. ¿Que tiene un poquito de genio? Eso no es un defecto. Sacrifíquese usted, y si por cualquier motivo su novio se enfada y se pone hecho un basilisco, déjelo desahogarse y cariñosamente hágale comprender que usted sufre. Si la quiere de veras depondrá su actitud y pedirá perdón. Estudie su carácter y de este modo sabrá conducirlo por donde usted quiera. El hombre, cuando ama de corazón, se convierte en niño, y ustedes son entonces sus madrecitas. Comparta sus penas y alegrías y alivie cuanto pueda sus dolores, y si él, dichoso, ríe, que la risa argentina de usted sea eco de la suya y anime su espíritu decaído por alguna pena íntima, con dulces palabras de esas que llegan al alma, de esas que sólo las que quieren de verdad, como usted, poseen el secreto de su hechizo. Hágallo y algún día se acordará de mí.

ESPECTÁCULOS

Teatro Moderno

Como ya anunciábamos en nuestro número anterior, el día 5 dió comienzo la temporada de feria.

El público vería confirmado cuanto decíamos, pues el teatro está elegantemente pintado y adornado, abundando en él las luces. Nadie habrá dejado de apreciar la selección que la nueva empresa ha conseguido hacer en el público que asiste a sus espectáculos, cosa que todos debemos de aplaudir, pues era una verdadera lástima que siendo el salón Moderno uno de los mejores teatros de nuestra localidad, se hubiera desacreditado, no sólo por el público que a él se había acostumbrado a ir, sino también por el abandono de las anteriores empresas, que a ello contribuyeron con la inmundicia de alguno de los números que en temporadas anteriores se habían representado.

Todo ello deben de tenerlo muy en cuenta los nuevos empresarios, si quieren seguir obteniendo los éxitos que en la semana pasada han tenido; pues ya saben que dos son las cualidades que todo teatro debe tener: honradez en la empresa, para que el público no sea explotado por ella, y moralidad en las representaciones. Ya que con ellas han comenzado su labor los señores Juárez-Boch, continúen así y no duden que el público sabrá corresponder a sus sacrificios.

Al público también se le debe de exigir que en todo momento demuestre su educación, pues no acertamos a explicarnos qué es lo que pretenden ciertos señores que van a los espectáculos con la sola intención de molestar, siendo ellos los que más protestan, si alguno de los que, ocupando una localidad de menos precio, alguna vez, por ignorancia, comete alguna falta. Nos atrevemos a llamar la atención de nuestras autoridades para que tengan un poco de celo e impongan el castigo que merezcan, sin miramientos a la persona que tales faltas cometa.

La parte de cine, moral y divertida, haciendo desfilan por la pantalla los mejores artistas de la cinematografía, tanto en lo dramático, como en lo cómico.

Películas como las presentadas en este teatro, no hay inconveniente en que el público las admire; pues, dada su moralidad, no pueden inducir a cometer malas acciones a quienes, por no tener suficiente uso de razón, se dejan arrastrar por las hazañas de un Fantomas y demás compañeros.

La parte correspondiente a variedades, ya el público ha podido apreciar su gran valor artístico, por lo cual no nos queda más que dar nuestra enhorabuena a la empresa, y exhortarla a seguir por el camino emprendido.

Para la presente semana, tiene preparado, entre otras varias, las siguientes películas y artistas.

Domingo y lunes, la película en dos jornadas, «Odio sagrado», con las cómicas «Tomasín quiere casarse» y «Tomasín el único». Después, Julita Conde (canzonetista) y las Hermanas Gemelitas (bailarinas).

Igualmente tendrá lugar el debut de las singulares artistas Lili Molina, Carmen Garrido y Paquita Fortuni, que alternarán con selecto y variado programa de cine.

Para muy pronto, grandes números de variedades.

Vida Universitaria

Facultad de Medicina ANUNCIO

Debiéndose proveer en el próximo mes de Octubre, mediante oposición, nueve plazas de internos numerarios y nueve de supernumerarios, los alumnos oficiales que aspiren a las mismas, presentarán sus solicitudes dirigidas al ilustrísimo señor Decano en la Secretaría de esta Facultad, hasta el día 2 de Octubre.

Plazas a proveer.—1.º Una de numerario y otra de supernumerario, con destino a Histología y Anatomía Patológica.

2.º Una de numerario y otra de supernumerario, con destino a Fisiología.

3.º Tres de numerario y tres de supernumerario, con destino a Patología Quirúrgica y Anatomía Topográfica.

4.º Una de numerario y otra de supernumerario para Patología Médica y Dermatología.

5.º Dos de numerario y dos de supernumerario para Obstetricia, Ginecología y Oftalmología.

6.º Una de numerario y otra de supernumerario para Enfermedades de la Infancia y Oto-rino-laringología.

Para los grupos 1.º y 2.º, es necesario tener aprobado el segundo grupo; para el 3.º y 4.º, tener aprobado el tercero y estar matriculado en el cuarto, y para los grupos 5.º y 6.º, tener aprobado el cuarto, y matriculado de las asignaturas del quinto.

Las oposiciones se verificarán con arreglo al cuestionario publicado en el *Boletín Oficial*, correspondiente al 16 de Julio de 1921, en el día y hora que se anunciará oportunamente.

CHISTES

Gedeón está sentado con unos amigos tomando café.

Por la acera de enfrente pasaba en aquel momento un matrimonio, casado hacía poco tiempo. Gedeón exclamó:

—Mirad aquellos tortolitos; cuidado que se ponen interesantes los hombres cuando se casan.

Uno que le escucha contesta:
—Amigo Gedeón: los hombres no; las mujeres son las que se ponen interesantes.

Y guiñó un ojo con malicia.

Puntos de suscripción: En la Administración y en el kiosco del Pasaje.

Casas CENTENERA

CORRILLO, 24 y ZAMORA, 3

Las casas más surtidas en gabanes, gabardinas, pellizas y trajes para caballeros y niños.

SASTRERIA A MEDIDA

SALAMANCA

Pablo B. de Heredia

Especialista en cirugía
Consulta de once a una

Dr. Riesco, 70, 2.º Salamanca

Manuel Muñoz - Orea

Doctor en Medicina. Especialista en enfermedades de la piel y vías urinarias

Zamora, 35 Salamanca

Almacenes: Coloniales, intestinos y cereales.

Avenida de Canals, 51. Teléfono 274

Zamora, 35. Teléfono 253

Café Pasaje.

Hijo de L. Moretón.

Plaza Mayor, 39. Teléfono 80. Salamanca.

Serafin Gil

Médico dentista

Dr. Riesco, 12 y 14.—Salamanca

Francisco Torres

Horchatería y cervicería,
Café, icores y mariscos, etc.

Espoz y Mina 18. — Salamanca.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos.

DOCTOR INFANTE

Consulta de nueve a doce

Dr. Riesco, 58, duplicado

AUTO N. S.

Automóviles de alquiler. Exposición y venta de Citroen, Ford y U. S. A. Piezas de repuesto, cambio y accesorios

Teléfonos 305 y 306

Avenida de Mirat, 33 y 35 - Salamanca

Doctor QUINTANA

MÉDICO-DENTISTA

Rúa, 34, 2.º Salamanca

GERMAN HERRERO

PINTOR DECORADOR

Zamora, 24 Salamanca

DR. DOMINGUEZ

Garganta, nariz y oídos

Doctor Riesco 38. — Salamanca.

Para lavarse la cara, no se debe de usar jabón, es mejor disolver en el agua una cucharadita de

EPIDERMINA

que refresca y aterciopela el cutis.

1,50 pesetas caja

Gran Perfumería BOYERO

Plaza Mayor, núm. 1 y Zamora, núm. 1

GUIA MÉDICO-JURÍDICA

- Dr. Alonso, Médico-oculista, Profesor de la Facultad. Plazuela de la Libertad, 9.
- Becerro Benito, Auxiliar de la Facultad. Paseo de Canalejas, 7.
- Bustos y Miguel, Medicina general, consulta de una a cinco. Plazuela de San Justo, 5.
- Calama Sanz, enfermedades de la piel. Jesús, 1.
- Cañizo García, Medicina general, Catedrático de la Facultad, consulta de once a una. Avenida de Mirat, 51.
- Cortés, piel, venéreas y sifilíticas, consulta de once a una y de cinco a siete. Catedrático de la Facultad. Sol Oriente, número 9.
- Díaz Muñoz, enfermedades venéreas, Avenida de Mirat, 8.
- Gaite Veloso, Medicina general, Auxiliar de la Facultad. Avenida de Mirat, 10.
- Díez Rodríguez, Cirugía, Profesor del Hospital. Meléndez, 35.
- Díaz Redondo, enfermedades de la infancia. Jesús, 22.
- García García, especialista en partos. Meléndez, 15.
- García Tejado, Auxiliar de la Facultad. Plazuela de los Bandos, 4.
- Garrido Fernández, consulta de once a una, Catedrático de la Facultad de Medicina. Sánchez Ruano, 22.
- Gómez Díaz, oculista. Doctor Riesco, 38.

- » Inigo Maldonado, análisis clínico. Afueras de San Pablo.
- » Juárez Iglesias, de la Beneficencia municipal. Ronda de Labradores, A.
- » Méndez Escudero, especialista en partos, Auxiliar de la Facultad. Sánchez Ruano.
- » Muélledes, Jefe del dispensario antivéneéreo. Libreros, 16.
- » Núñez Rodríguez, Medicina y Cirugía, Auxiliar de la Facultad, Doctor Riesco, 67.
- » Peralta, garganta, nariz y oídos, Catedrático de la Facultad, consulta de once a una. Sánchez Ruano, 22.
- » Pierna, Catedrático de la Facultad. Doctor Riesco, 17.
- » Población, enfermedades de la mujer, Catedrático de la Facultad, Azafranal, 40.
- » Prieto Carrasco, Medicina general, Auxiliar de la Facultad, consulta de once a una. Jesús, 3.
- » Rivero Ural, Medicina general, consulta de once a una. Plaza de Colón, 1.
- » Soler, Medicina general, consulta de doce a dos. San Justo, 49.
- » Vicente Tapia, Auxiliar de la Facultad, consulta de once a una. Sánchez Ruano, 27.
- » Pérez Martín, especialista en partos. Ramos del Manzano, 29.
- » Arturo Calvo García. San Pablo, 82.

- » Francisco Diego, Prior, 3.
- » Manuel Madruña. Arriba, 20.
- » Ramón Acedo. Jesús, 7.
- » Eugenio Bellido Bellido. Estafeta, 25.
- » Joaquín Prada, Ramos del Manzano, número 7.
- » Juan Sánchez. Paseo Villarreal, 17.
- » Pedro Sandoval. Plazuela de los Bandos, 1.
- » Amadeo Santa María. San Pablo, 38.
- » Arturo Santos. San Pablo, 14 y 16.
- » Pablo de Unamuno, Pérez Pujol, 9.
- » F. Seirul-lo. Odontólogo, Doctor Riesco, 56.

Señores Abogados en el ejercicio de su profesión.

- Don Eduardo Nó García, Prior, 17 Catedrático de la Facultad.
- » José García Revillo, Plazuela de San Julián, 21. Catedrático de la Facultad.
- » Florencio Marcos Martín, García Barrado, A.
- » Juan Estrella Sánchez, Paseo de las Carmelitas, 7.
- » Jesús S. y Sánchez, Doctrinos, 5.
- » César Martínez Tordera, Arriba, 11.
- » Eudoxio de Castro Alburquerque, Plaza Mayor, 15.
- » Nicolás del Teso Marcos, Paseo de Villarreal, 15.
- » Salvador Cuesta García, Ramos del Manzano, 40.
- » Fidel Olivera García, Doctor Riesco, 102.
- » Fernando Iscar Peyra, Doctor Riesco, 56, duplicado.

- » Tomás Marcos Escribano, Consuelo, 18.
- » Augusto Pérez Coca, Canalejas, 11.
- » Santiago Madrazo Torres, Obispo Jarrín, 2, 3.º
- » Ulpiano Trilla Benito, Gibraltar, 10.
- » Luis M. de las Cuevas, Plazuela de la Fuente.
- » Julián Marcos Rodríguez, García Barrado, A.
- » Miguel González Lago, Luna, 7.
- » Constancio Arias Rodríguez, Romanones, 12.
- » Antonio Cuesta y Bermúdez de Castro, Bermejeros.
- » Inigo Villoria Pérez, Doctor Riesco, 54.
- » Lucio Montero García, Avenida de Mirat, 47.
- » Estanislao Sánchez López, Corriolo, 20, principal.
- » Ricardo Sánchez Martín, Meléndez, 7, duplicado.
- » Carlos Gutiérrez de Ceballos Aparicio, Santa Eulalia, 6 y 7.

Señores Procuradores que ejercen.

- Don Joaquín del Estal Hernández, Guerra, número 6.
- » Francisco Merino Vicente, Ronda de Sancti-Spíritus, 30.
- » Joaquín Corona Hernández, Plaza Mayor, 20 y 21.
- » Arturo Hernández Yáñez, Varillas, 5, bajo.
- » Blas Santos Franco, Azafranal, 5.
- » José Lunar Portause, San Justo, 32.
- » Eduardo Jarrín García, Zamora, 42.
- » Tomás Salas Diestro, Estafeta, 15.

SECCION DEPORTIVA

Para la Junta directiva de la U. D. E.

Nosotros lo mismo llamamos por su nombre a los que desde fuera de la sociedad tiran en contra de ella, como a los que desde dentro no trabajan lo suficiente.

Una cosa principalísima no han hecho, como es el imprimir el reglamento por el cual se ha de regir o se rige la sociedad y ponerlo a disposición de los socios: eso nos parece no puede faltar en ninguna entidad; mas no por ello les reprobamos, pues todo no se puede hacer perfecto en el mundo.

Además, colocar departamentos de madera con puertas para los jugadores, adosados en la pared en la habitación donde vemos cajones sueltos por el suelo, cuando la sociedad debe ofrecer eso en buenas condiciones, y no hablemos de equipo, pues en Salamanca hay suficiente afición para en poco tiempo tener un equipo.

Un poquito fuerte les debía haber parecido que «La Vega» los ganase; pero ¿corregirnos por eso? — ¡quial! — nosotros que no los den todo hecho, que vengan jugadores de fuera para el curso y así nos luciremosotro poquito, y Salamanca por ese camino nunca tendrá once buenos jugadores; no vale meterse en donde se va a salir revolcados.

A la Unión Deportiva Española se le debe exigir un equipo que gane siempre a los escolares de «La Vega». A la Unión Deportiva se le debe exigir que tenga anotados los nombres de once jugadores de un primer equipo y otros once de un reserva. La Unión Deportiva debe obligar a los veintidos que se inscriban, a ir a entrenarse los días fijados. La Unión deportiva debe obligar a los dos equipos a tener su capitán, y dos o tres horas del día debe estar reservado el campo para esos jugadores, las horas en que ellos quieran, y los demás socios que quieran jugar, pueden disputar el puesto a cualquiera de los veintidos.

Se creyó usted, que como se encontraron con un equipo formado aquí, había que comenzar por la z, que es lo más bonito; y no, señor, no es así; hay que pasar lo aburrido y principiar deletreando la A. Las consecuencias de ello ya las han sufrido con los descabros, siendo derrotados por escolares de Salamanca y no de fuera.

Nos han dado unas quejas las cuales nos reserva mos, pues quien nos las ha dado, no sabemos por qué, no quiere dar la cara; lo que sí deseamos es que retiren una orden que el conserje tiene, según manifiesta él mismo, y es que no se debe dar el balón a uno sólo: hay quien alega que eso hacen

otras sociedades; nosotros, por nuestra parte, juzgamos eso de una medida antideportista.

Si de nada de esto se nos hiciese caso, nos veríamos obligados a unificar los socios de la Unión, para juntos obligar a que presente la dimisión de su cargo el que no sepa cumplir con su deber.

Nuevo campo de deporte

Se está construyendo uno en Oviedo para el Real Stadium Ovetense, y lo inaugurarán en Septiembre, para lo cual quieren llevar un «once» de Barcelona.

Ciclismo

Se ha celebrado el campeonato de ciclismo castellano, con el recorrido Madrid-Toledo-Madrid. Llegó el primero Feliciano Gómez, que empleó cuatro horas, treinta minutos y treinta y nueve segundos; el segundo, Demetrio del Val, en cuatro horas; treinta minutos y treinta y nueve segundos y un quinto, y el tercero, Miguel Serrano, en cuatro horas, cuarenta y seis minutos y cinco segundos; llegaron al final del recorrido, hasta diez y ocho corredores.

Para los días 22 y 23 de Septiembre se organizará la carrera Madrid-Santander, en la que tomarán parte muchos corredores franceses.

Carreras de caballos

En San Sebastián han tenido lugar, siendo cinco los premios que se disputaron.

El primero se lo llevó «La Sesse», del conde de la Cimera, siendo de 2.000 pesetas y la carrera de 1.200 metros; intervinieron nueve caballos.

El segundo se lo llevó «Greeng Hawk», del duque de Toledo, fueron 2.000 pesetas y el recorrido 1.600 metros.

El tercero fué para «Pantopón», del marqués de Aldama, consistente en 15.000 pesetas y la carrera de 1.000 metros.

El cuarto, para «Reus», de don Arsenio Abad, 2.000 pesetas y 1.850 metros.

El quinto, para «Moss Vale», de la marquesa de Colomos, 2.000 pesetas, 3.200 metros y vallas.

Además, hubo otros premios, en estas mismas carreras, más inferiores.

Tennis. — Finales de la copa David

Boston. — Tiene lugar entre el equipo australiano, que es el retador, y el norteamericano, poseedor de la copa.

El primer partido terminó: Partido individual. — Anderson (australiano) venció a Johuston (norteamericano), por 4-2, 6-2, 2-6, 7-3, 6-2.

El segundo encuentro, que es doble, corresponderá jugarlo entre la pareja norteamericana Tildem y Williams contra Hawkes y Anderson.

TE.

Campeonato atlético de neófitos :

Se celebró en el campo de la Gimnástica.

100 metros. — Primero, Serrano, 12 segundos y un quinto; segundo, Corrales, 12 segundos y dos quintos; tercero, Candela.

400 metros. — Primero, Encabo, un minuto y un quinto; segundo, Corrales, un minuto y un segundo; tercero, Moral.

1.500 metros. — Primero, Angel Lázaro, cinco minutos; segundo, Torralba; tercero, Julio García.

Longitud con impulso. — Primero, Serrano, 5,79 metros; segundo, Corrales, 4,75 metros; tercero, A. Castillo.

Barra. — Primero, Candela, 14,43 metros; segundo, Serrano, 14,28 metros; tercero, A. Castillo.

Nuevo «record» de atletismo en España

En el festival atlético celebrado el pasado domingo en Barcelona, con la participación de atletas franceses, el vizcaíno Juanín estableció el «record»

de España de lanzamiento de jabalina con 43 metros 61 centímetros.

El anterior lo ostentaba el catalán Nin, con 42 metros 84 centímetros, que lo estableció en los campeonatos de Tarragona.

El futbol mundial

Los últimos resultados obtenidos, son los siguientes:

En Barcelona, el España y el Europa quedaron empatados a un «goal».

— En Erandio, el equipo local y el Baracaldo empataron a cero.

— En Vitoria, el Deportivo Alavés venció al Basconia, de Bilbao, por cinco «goals» a cero.

En Bélgica. — Comenzaron el domingo en Bélgica los «matches» oficiales del campeonato, con los siguientes resultados:

Darnig, de Bruselas, y Beerschoot empatan a cero.

— Racing, de Bruselas, venció a Berchem Sport por tres a uno.

— Unión Saint Gilloise venció a F. C., de Lieja, por uno a cero.

— Antwerp y Racing, de Gaud, empatan a uno.

— Standart venció a F. C., de Brujas, por uno a cero.

— C. S., de Brujas, venció a Rancing, de Malinas, por cuatro a tres.

— A. A. la Gantoise venció a C. S. Verviers, por uno a cero.

En Holanda. — Alemania del Norte venció a Holanda del Norte por tres a uno.

Imp. «Editorial Salmantina» (S. A.)

CONCURSO DE «LA TRIBUNA»

JERÓNIMA CARRETERO

De sin igual hermosura tus ojos grandes y ardientes, brilla en ellos la ternura y una voluntad vehemente.

Cándido Martín.

MARIA SANTIAGO MIRAT

De mi jardín sentimental, estas líneas he arrancado, que a tu belleza dedico y a tus ojos soberanos.

Un Encantado.

Por exceso de original nos vemos obligados a retrasar la publicación de los demás cuartetos que hemos recibido, los cuales serán publicados en el próximo número.

CONCURSO DE «LA TRIBUNA»

¿Qué señorita tiene los ojos más bonitos?

NOMBRE:

Cuarteto

FIRMA:

NOTA.—La dirección de los cuartetos será: «Para el concurso. Redacción de LA TRIBUNA». No se publicará ningún cuarteto que no esté en nuestro cupón escrito.

El mejor reloj **LONGINES** 7 grandes premios

JOYERIA, RELOJERIA
ÓPTICA

Miguel Santos Baz

PLAZA MAYOR, 19
SALAMANCA

Restaurant y Pastelería
Viuda de Fraile

Servicio por cubiertos y a la carta.
Todos los días lista de platos diferentes.
Especialidad en bodas, banquetes y lunches.

PASTELERIA FINA Y VARIADA
SE SIRVEN CHOCOLATES

Dos espaciosos comedores independientes,
abiertos hasta las doce de la noche.

CORRILLO, 12. — TELEFONO 406

Farmacia y Droguería
GASPAR ESCUDERO ALVAREZ

Mobiliario médico.
Instrumentos de cirugía y ortopedia.
GRAN SURTIDO

PERFUMERIA Y ARTICULOS DE TOCADOR
Mercado, número 9 - - Salamanca

Sastrería

DOMINGO

Dr. Riesco, 56
SALAMANCA

Cuando necesitéis comprar
Ferretería en general

HACED VUESTRAS COMPRAS

CASA DE

Hijo de ego do Primo

CASA SERIA Y FORMAL

Quintana, 4. Salamanca

NOVELTY ——— **CAFÉ-RESTAURANT**

Variado y selecto menú, por cubierto y a la carta / Langosta diaria /
Café especial individual / Helados y pastelería variada / Chocolate
con churros, torrijas y picatostes / Se sirven copas de leche pura
/ ESPECIALIDAD EN BODAS, BANQUETES Y LUNCHS /

PLAZA MAYOR
TELÉFONO 114 **SALAMANCA**

José Sánchez Sendino
Relojero

Se venden relojes a cuatro pesetas,
garantizados por dos años,
excepto roturas. Se garantizan
las composuras igualmente;
además, se tienen de todos los
precios, tanto de pared, como
en despertadores, pulseras y
relojes de bolsillo.

Rúa, núm. 18 :: Salamanca

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos. Fundada en 1864

Cincuenta y ocho años de existencia

Capital social: 12.000.000 de ptas. efectivas :: Completamente desembolsadas

Seguro de incendios, valores, accidentes y vida

Subdirector en Salamanca:

D. Andrés Pérez Cardenal
Plaza de la Libertad.

Institución Franco - Española del Sagrado Corazón de Jesús
Directoras: Mademoiselle Rabier y Julia de Castro

ENSEÑANZA RAPIDA DEL FRANCÉS

Enseñanza elemental y superior / Lecciones particulares para señoritas / Preparación para ingreso en la Normal de Maestras e Instituto y particular de asignaturas para ambos centros / Música y Labores

Pérez Pujol, 14 - Teléfono núm. 356 - Salamanca

PIANOS,

Pianolas, Pianos eléctricos, Instrumentos, Música de todas clases.

Casa De - Bernardi.
Pérez Pujol, 5 y 7.-Salamanca

CAMISERIA
GENEROS DE PUNTO
PARAGUAS Y
BASTONES

Jesús Rodríguez López

PLAZA MAYOR, 34

A precios de fábrica se vende el calzado

EN LA

NUEVA ZAPATERIA
establecida en el **Corrillo**

Calzados de última novedad a mitad de su precio

¡No confundirse! Plazuela del Corrillo, 11
PRECIO FIJO ——— SALAMANCA

Hijos de Mirat

Fábrica de superfosfatos, áridos, almidón de trigo y demás abonos para toda clase de cultivos. Importación directa de sulfato de amoníaco, nitrato de sosa y sales de potasa.

Salamanca

Presencie las explicaciones de la
Academia Politécnica Valls
y usted será nuestra alumno.

□ □ □

Academia Politécnica Valls

San Boal, 1. Salamanca.

GRAN FORNOS

————— **CAFÉ-RESTAURANT** —————

VICTORIANO MARTIN

Plaza Mayor, 47 / Salamanca / Teléfono 33

Sastrería de Bruno Cañas

Altas novedades para Señora y Caballero. Géneros del país y extranjeros. Grandes fantasías. Esta casa cuenta con numeroso artículo de peletería.

Zamora, núm. 18 - - Salamanca.

¿Sastrería de Moda?

LA MADRILEÑA

Doctor Riesco, 17

Donde encontrará un escogido y variado surtido en paños y novedades del país y extranjeros, encargándose de la confección de sus prendas, un excelente cortador madrileño.

Se confeccionan vestidos de levita para señora. Uniformes militares. Trajes de etiqueta para caballero.

ULTRAMARINOS Y EMBUTIDOS

Pedro Cereceda

Por la calidad y precios de sus artículos, es de los más preferidos por el público

Cárcel Nueva, 6 Teléfono 342

RESERVADO
PARA LA CASA
**HIPOLITO
MONTERO**

Droguería de Ramírez

La que más barato vende drogas, brochería, pincelería perfumería.

Rúa, 2 - (Frente al Caño de San Martín)

Librería y Papelería CERVANTES

SIEMPRE NOVEDADES LITERARIAS

Doctor Riesco, 12 y 14 Salamanca